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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS 
 

Aos vinte e dois dias do mês de Fevereiro do ano dois mil  e dezesseis,  às 
dezenove horas e trinta e dois minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças 
dos seguintes vereadores, num total de doze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, 
LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora SOCORRO ARAÚJO. 
Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em 
seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 036 e 037/16 
enviando ao Sr. Bosco Saraiva – Prefeito cópias dos autógrafos de Leis 1.681 e 
1.682/2016 que dispõem sobre alguns assuntos de totais interesses de nosso 
Município. Ofício 039/16, direcionando à Família enlutada do Sr. Francisco Bezerra 
de Albuquerque uma Moção de Pesar de autoria do vereador RENALDO BRAGA. 
Ofício 040/16, direcionando à Família enlutada da Sra. Deusimar Passos Melo, uma 
Moção de Pesar de autoria da Presidente IRMÃ EDILEUZA. Ofício 035/16, 
encaminhando à Dra. Patrícia Toledo, Juíza Eleitoral desta Comarca, um 
requerimento de autoria do Edil Luciano Furtado. Ofício 038/16, fazendo 
comunicação ao Dr. Alber Castelo Branco, Promotor de Justiça do Fórum das 
Pequenas Causas, sobre a falta do envio a esta Casa da prestação de contas do 
mês de maio/15 de responsabilidade da ex-prefeita Interina Dra. Cristiane Braga 
Saraiva. Ofício 041/16, comunicando ao Sr. Bosco, Prefeito, três proposições verbais 
de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 042/16 comunicando ao Sr. Bosco, 
Prefeito, duas proposições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 
041/16, encaminhando ao Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, documentos contábeis da 
prestação de contas desta Casa, referente ao mês de janeiro do ano em curso, 
quando foi apresentada ao Plenário a prestação de contas em apreço. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 11/2016 do Senhor Francisco 
Antônio Delfino de Souza, Secretário de Obras, encaminhando a esta Casa as 
prestações de contas dos meses de agosto, setembro, outubro, novembro e 
dezembro/2015 da Secretaria de Infra Estrutura e Urbanismo. Ofício/2016 do Senhor 



Vagné Nascimento, Secretário de Saúde, encaminhando a esta Casa as prestações 
de contas do mês de dezembro/2015 da Secretaria de Saúde. Comunicados 
Diversos do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Brasília – DF 
comunicando liberações de recursos financeiros no total de R$ 155.858,08. Ofício 
023/16 da Sra. Carla Renata Dias Ferreira, Secretária de Educação, solicitando 
cópia do Plano Municipal de Educação. Ofício 22/2016-005ZE da Dra. Patrícia 
Toledo, Juíza Eleitoral da 5ª Zona – Baturité/Mulungu, respondendo Ofício desta 
Casa. Ofício Nº 44/2016 do Sr. Francisco Dalberto Dantas, Presidente do Conselho 
Tutelar, fazendo referência a Lei Municipal 1589/2013. Ofício 1798/2016/SEC do Sr. 
Fernando Antônio Diogo de Siqueira Cruz, Secretário do TCM, anexando Acórdão 
Nº 7071/2015 do Pleno do TCM/CE fazendo alusão ao Consórcio Público de Saúde 
de Baturité, exercício financeiro de 2010 de responsabilidade das Sras. Silvana 
Vasconcelos e Sonia Maria – PROCESSO Nº 2010.BAT.PCS.10357/11. ORDEM 
DO DIA: Foram apresentados e aprovados por unanimidade os seguintes 
Requerimentos e Requerimentos Verbais: Requerimento nº 041/2016, de autoria do 
vereador MARCELO CARDOSO, enviando expediente ao Dr. Alber Castelo Branco, 
Promotor de Justiça da nossa comarca, pedindo que o mesmo tome as devidas 
providências sobre a irregularidade no abastecimento de água de responsabilidade 
da CAGECE. O desabastecimento acontece por causa da quebra das bombas na 
ETA de Aracoiaba. Diante do explicado, deve ser reinvidicado do Ministério Público a 
devidas providências responsabilizando a CAGECE na pessoa do Presidente 
Neurisângelo Cavalcante de Freitas, considerando o seguinte: redimensionamento 
da estação de tratamento de Aracoiaba, que foi projetada com quatro filtros e tem a 
opção de oito. B: troca das bombas que quebram com frequência. C: compra de 
bombas reserva para agilizar o bombeamento quando ocorrer a quebra. O vereador 
MARCELO CARDOSO explicou que não tem mais sentido enviar ofício à direção 
estadual da CAGECE, por isso vai recorrer ao Ministério Público. A CAGECE sabe 
de toda dificuldade de abastecimento de nossa cidade, mas se mostra insensível e 
sem interesse. O vereador NILTINHO falou que o centro da cidade está sem água 
há oito dias. Disse que a CAGECE não pode investir em Baturité, pois não tem 
contrato. O vereador MARCELO CARDOSO explicou que o pagamento feito pelo 
povo de Baturité já é um contrato. MARCELO CARDOSO falou que quando as duas 
bombas quebrarem, vai haver um colapso e o pior que não se pode esperar pelo 
Prefeito Bosco. O vereador GILDO BARROS falou que a CAGECE não pode 
investir, mas a bomba tem que ser consertada. O vereador NILTINHO falou que em 
uma reunião na CAGECE estadual, o Bosco falou que Baturité poderia ter a 
CAGECE  e  o  SAAE,  assim  como  existe  no  Brasil  a  Oi,  TIM,  VIVO  e  Claro.  
NILTINHO explicou que Baturité tinha 174 poços há alguns anos e hoje deve ter uns 
300 poços profundos. Foram aprovados por unanimidade os seguintes 
Requerimentos Verbais: Requerimento Verbal, de autoria da vereadora SIMONY 
FEITOSA, enviando Moção de Agradecimento à Deputada Estadual Laís Nunes e ao 
Deputado Federal Domingos Neto pelo poço profundo e dessalinizador que ambos 
conseguiram para a comunidade da Oiticica. Requerimento Verbal, de autoria do 



vereador OZANAN MOREIRA, enviando Moção de Agradecimento à Deputada 
Estadual Laís Nunes e ao Deputado Federal Domingos Neto e ao Secretário Dedé 
Teixeira, da DAS, pelo equipamento para instalação de água em 45 casas de família 
do Sítio Mondego. Requerimento Verbal, de autoria do vereador GILDO BARROS, 
pedindo ao Prefeito Bosco Saraiva que faça a limpeza do terreno de propriedade do 
mesmo na Rua José Osório, que se encontra cheio de lixo. Pede a limpeza do lixo, 
do mato e do esgoto do canal que fica no citado terreno. Requerimento Verbal, de 
autoria da Presidente IRMÃ EDILEUZA, pedindo ao Prefeito Bosco Saraiva que não 
deixe faltar água e merenda nas escolas de nosso município. Requerimento Verbal, 
de autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Bosco Saraiva e ao 
Secretário de Saúde, Sr. Vagné, que faça uma limpeza do Posto de Saúde do Putiu. 
Requerimento Verbal, de autoria do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Sr. 
Prefeito Bosco Saraiva que faça a limpeza da Praça Osmar Marinho, no Putiu. 
Requerimento Verbal, de autoria em conjunto dos Edis HÉRBERLH MOTA e GILDO 
BARROS, pedindo ao Sr. Prefeito Bosco Saraiva que faça a recuperação da estrada 
da comunidade do Choró, que se encontra intransitável. Requerimento Verbal, de 
autoria do vereador NILTINHO, pedindo ao Prefeito Bosco Saraiva que coloque 
vigias na Creche do Beira Rio, pois estão roubando tudo do prédio, como portas, 
janelas, telhas e etc. A Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA convidou a todos para a 
solenidade de inauguração o PROCON de Baturité que acontecerá na próxima 
segunda-feira, dia 29 de fevereiro, às 18 horas. O vereador VALDIM OLIVEIRA disse 
que a salvação de Baturité hoje é a Policlínica e o CEO, pois o Prefeito Bosco não 
tem compromisso com o nosso povo e não deveria mais está à frente da Prefeitura. 
O vereador NILTINHO explicou que a Prefeitura de Baturité recebeu mais de 56 
milhões de reais em 2015, o que dá uma média de cinco milhões e meio por mês. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e vinte e sete 
minutos.  

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 22 DE 
FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 



VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


